

श्री अतुल प्रसाद, आयुक्त, तिरहुत प्रमण्डल, मुजफ्फरपुर की अध्यक्षता में दिनांक 20.02.2017 को आयुक्त कार्यालय सभा कक्ष में पूर्वाह्न 11.00 बजे से चम्पारण सत्याग्रह शताब्दी समारोह, सात निश्चय एवं विकास योजनाओं से संबंधित बिन्दुओं पर सम्पन्न बैठक की कार्यवाही:-

उपस्थिति:- पंजी के अनुसार।

कार्यवाही:-

सर्वप्रथम आयुक्त द्वारा बैठक में उपस्थित पदाधिकारियों को चम्पारण सत्याग्रह शताब्दी समारोह- 2017-18 के सफल संचाल हेतु हेरिटेज वाक के आयोजन के सन्दर्भ में तैयार रूपरेखा/कार्ययोजना के संबंध में जानकारी दी गयी और बताया गया कि यह कार्यक्रम मुख्य रूप से मुजफ्फरपुर, पूर्वी चम्पारण, पश्चिम चम्पारण जिलों में करायी जायेगी। तत्पश्चात इस संबंध में सर्वसम्मति से निर्णय लिये गये:-

चम्पारण सत्याग्रह शताब्दी समारोह- 2017-18:-

1. चम्पारण सत्याग्रह शताब्दी समारोह- 2017-18 को एक राष्ट्रीय उत्सव के रूप में आयोजित कराया जाय। इसके लिए निर्दिष्ट कार्य योजना एवं **Heritage Walk** के कार्यक्रमों के सफल आयोजन हेतु सभी पूर्व तैयारी कर ली जाये। साथ ही गांधीजी से संबंधित बैनर, पोस्टर, लोगो तथा उनके प्रासंगिक संदेश को वेबसाईट के माध्यम से आम लोगों के बीच पहुंचाया जाय। इसके लिए भारत दूर संचार निगम लि0 से सम्पर्क स्थापित कर कॉलर ट्यूब एवं फर्स्ट डे कॉवर का निर्माण कराया जाय। इस कार्य के लिए जिला पदाधिकारी वैशाली को बैठक में प्राधिकृत किया गया। इस अवसर पर डाक विभाग द्वारा एक विशेष डाक स्टाम्प जारी किया जाय।

(अनुपालन:- सभी जिला पदाधिकारी ।)

2. 15 अप्रैल से 30 जून तक इस अवसर पर वेबसाईट के माध्यम से दस लाख लोगों का अंगदान करने के लिए प्रेरित कराया जाय। सभी जिला पदाधिकारी, क्षेत्रीय अपर निदेशक, स्वास्थ्य सेवार्य, सभी जिला चिकित्सा पदाधिकारी की देखरेख में जिले में इस हेतु शिविर का आयोजन कराया जाय।

(अनुपालन:- सभी संबंधित जिला पदाधिकारी/क्षेत्रीय अपर निदेशक, स्वास्थ्य सेवार्य/सभी सिविल सर्जन)

3. एक मानक प्रपत्र तैयार कर 20 अप्रैल से 12 जून तक गांधी जी जिन जिन स्थलो पर गये थे, उन स्थलो पर जिले में जनशिकायत निवारण शिविर का आयोजन कराया जाय। शिविर में स्थानीय कलाकार को गांधी जी के पारमपरिक वेश-भूषा एवं पोशाक में प्रस्तुत किया जाय। अन्य जिले भी अपने-अपने यहाँ इसी तर्ज पर शिविर का आयोजन करायेंगे।

(अनुपालन:- सभी संबंधित जिला पदाधिकारी)

4. गांधी दर्शन पर जुब्बा सहनी ऑडिथोरियम, मुजफ्फरपुर में प्रमंडलिय स्तर पर सेमिनार का आयोजन कराया जाय। जिले में जगह-जगह पर खादी वस्त्रो का प्रदर्शनी आयोजित की जाय। इसके अतिरिक्त जिले में गांधी जी के जीवन पर आधारित प्रदर्शनी, क्वीज कार्यक्रम तथा इस संबंध में पुस्तको का विमोचन करा कर गांधी दर्शन का प्रचार प्रसार किया जाय। इस अवसर पर जिले के महत्वपूर्ण स्थलो पर (मुजफ्फरपुर) खादी वस्त्रों का रैम्प शो/ फैशन शो का आयोजन कराया जाय। इस उत्सव हेतु जिला पदाधिकारी, मुजफ्फरपुर की महत्वपूर्ण भूमिका बैठक में निर्धारित की गई है।

(अनुपालन:- जिला पदाधिकारी, मुजफ्फरपुर)

5. सात निश्चय कार्यक्रम अन्तर्गत मोतिहारी/बेतिया जिले के लिए निर्धारित लक्ष्य को प्राथमिकता के आधार पर शतप्रतिशत पूर्ण कराया जाय। अन्य जिले भी इस कार्यक्रम को प्राथमिकता के आधार पर पूर्ण करायेंगे।

(अनुपालन:- सभी संबंधित जिला पदाधिकारी)

6. सभी सरकारी/अर्द्ध सरकारी/गैर सरकारी संस्थाओं तथा अन्य सभी प्रतिष्ठानों में गांधी जी के प्रिय गीत-धुन का प्रति दिन प्रसारण कराया जाय। सरकारी/गैर सरकारी संस्थाओं के प्रधान को इसके लिए अलग से निदेश दिया जाय। गांधी जी के जीवन पर लघु फिल्म/ फिल्म डोक्यूमेंटरी एवं 2 से 4 मिनट का टेली प्रचार फिल्म का निर्माण करा कर सार्वजनिक स्थल पर प्रसारित कराया जाय।

(अनुपालन:- डी०पी०आर०ओ०/डी०आई०ओ० एन०आई०सी०, मुजफ्फरपुर)

7. जिला पदाधिकारी, मोतिहारी द्वारा गठित जिला संपादक मंडल के माध्यम से स्मारिका का प्रकाशन किया जाय। गांधी शांति प्रतिष्ठान के सहयोग से सभी विद्यालयों/ विश्व विद्यालयों/ तकनीकी संस्थाओं में प्रदर्शनी, विचार गोष्ठी, लेखन प्रतियोगिता, चित्रांकन प्रतियोगिता, भाषण एवं गांधी कथा वाचन का आयोजन तथा गांधीजी पर आधारित फिल्म सार्वजनिक स्थलों पर प्रदर्शित किया जाय।

(अनुपालन:- सभी संबंधित जिला पदाधिकारी तथा क्षेत्रीय शिक्षा उप निदेशक)

8. मुजफ्फरपुर, मोतिहारी एवं बेतिया जिले में इस अवसर पर पर्यटन विभाग के द्वारा लेजर शो का आयोजन किया जायेगा। सभी सरकारी कार्यालयों में तैयार लोगो, बैनर, पोस्टर के प्रदर्शन एवं प्रसार हेतु कार्यालय प्रधान को निदेश दिया जाय।

(अनुपालन:- सभी संबंधित जिला पदाधिकारी)

9. इस अवसर पर जिला पदाधिकारी, मोतिहारी द्वारा चम्पारण सत्याग्रह द्वार का निर्माण कराया जायेगा। जिला पदाधिकारी, बेतिया गांधी जी से जुड़े भित्तिचित्र आश्रम का जीर्णोधार करायेगा।

(अनुपालन:- सभी संबंधित जिला पदाधिकारी/कार्यालय प्रधान)

10. पर्यटन विभाग के द्वारा इस अवसर पर कस्तूरबा कैन्टीन का निर्माण कराया जा रहा है। साथ ही जिले में पूर्व से स्थापित कस्तूरबा कैन्टीन को भली भांति संचालित कराया जाय। जिले के म्यूजियम, पुस्तकालय, बुनियादी विद्यालयों का जीर्णोधार कराया जाय।

(अनुपालन:- सभी संबंधित जिला पदाधिकारी/ पर्यटन विभाग)

11. गांधी जी के सत्य-अहिंसा, मद्य निषेध कार्यक्रम को सभी जिले में संकल्प के रूप में दोहराया जाय।

(अनुपालन:- सभी संबंधित जिला पदाधिकारी)

12. बैठक में उपस्थित पदाधिकारियों को निदेश दिया गया कि जिले में उपलब्ध संसाधनों एवं आवंटन से चम्पारण सत्याग्रह शताब्दी समारोह- 2017-18 की तैयारी तत्काल प्रभाव से सुनिश्चित कराया जाय। अतिरिक्त आवंटन की आवश्यकता को ध्यान में रखकर वांछित बजट की मांग कर ली जाय।

(अनुपालन:- सभी संबंधित जिला पदाधिकारी)

सात निश्चय:-

1. बैठक में सात निश्चय कार्यक्रम की समीक्षा के क्रम में पाया गया कि सीतामढी जिला में मेडिकल कॉलेज और शिवहर में अभियंत्रण कॉलेज की स्थापना के लिए भूमि का प्रस्ताव सरकार को नहीं भेजी गयी है। जिला पदाधिकारी, सीतामढी और शिवहर को इस संबंध में भूमि चिन्हित कर अविलम्ब सरकार को प्रस्ताव भेजने का निदेश दिया गया। वैशाली में पर्यटन कॉलेज (25 एकड़ भूमि) महुआ में नया मेडिकल कॉलेज स्थापित करने के संबंध में राजस्व विभाग को भेजे गये प्रस्ताव की कॉपी इस कार्यालय को उपलब्ध कराने का निदेश दिया गया। ओ०डी०एफ० का निर्माण कार्य बेतिया एवं मोतिहारी जिले में 31 मार्च तक पूर्ण करा लिया जाय। साथ ही अन्य सभी जिले में ओ०डी०एफ० का निर्माण कार्य मार्च 2018 तक पूर्ण करा लिया जाय।

(अनुपालन:- सभी संबंधित जिला पदाधिकारी)

अन्यान्य:- बैठक में मोतिहारी जिला में गांधी ऑडिटोरियम का निर्माण कार्य, मोतिझील की सफाई, कराने का निदेश दिया गया।

2. जिला पदाधिकारी, मुजफ्फरपुर को अस्पतालों में ब्लड सेपरेटर यूनिट की स्थापना तथा कोंटी थर्मल पावर प्लान्ट में जलापूर्ति योजना का कार्य होली के बाद प्रारम्भ कराने का निदेश दिया गया।

3. जिला पदाधिकारी, सीतामढी, को सी0डी0ए0 का निर्माण, आयरनयुक्त जल में सुधार, बस स्टैण्ड को शहर से बाहर हस्तान्तरित करने तथा बागमती नदी पर शेष बचे हुए स्थानों पर VETIVER(खस) घास लगाने का निदेश दिया गया।

4. जिला पदाधिकारी, शिवहर को चम्पारण सत्याग्रह शताब्दी समारोह को ध्यान में रखकर 11 शहीदों के लिए स्मारक निर्माण का कार्य शीघ्र कराने का निदेश दिया गया।

5. वृक्षारोपण, पेपरलेस कार्यालय तथा सरकार के प्रावधान के अनुसार जिले में दाखिल-खरिज का कार्य कराने का बैठक में निदेश दिया गया।

6. महादलित बस्ती में पहुँच पथ निर्माण हेतु आवंटन, जमीन की उपलब्धता एवं अन्य जो भी कठिनाईयाँ हैं उसे दूर करते हुए दो माह में कार्रवाई पूर्ण करें। साथ ही सम्बंधित पदाधिकारियों के वार्षिक मूल्यांकन प्रतिवेदन में इन कार्यों की समीक्षा प्रत्येक मामलों में अनिवार्य रूप से करें। कहना नहीं होगा कि ऐसी ही समीक्षा सभी जिला पदाधिकारी अपने स्वमूल्यांकन में भी करेंगे।

अन्त में धन्यवाद जापन के साथ बैठक की कार्यवाही समाप्त की गयी।



तिरहुत प्रमण्डल, मुजफ्फरपुर।

जापांक:-सा0-24-14/16 - 971

मुज0/दिनांक:- 1.3.2017

प्रतिलिपि: सभी जिला पदाधिकारी, तिरहुत प्रमण्डल, मुजफ्फरपुर/वरीय पुलिस अधीक्षक, मुजफ्फरपुर/ महाप्रबंधक, डाक एवं तार विभाग, मुजफ्फरपुर/संयुक्त आयुक्त-सह- सचिव, क्षेत्रीय परिवहन प्राधिकार, मुजफ्फरपुर/ उप विकास आयुक्त, मुजफ्फरपुर/नगर आयुक्त, मुजफ्फरपुर/अपर समाहर्ता मुजफ्फरपुर/क्षेत्रीय शिक्षा उप निदेशक/ क्षेत्रीय अपर निदेशक,स्वास्थ्य सेवार्य, तिरहुत प्रमण्डल, मुजफ्फरपुर/ जिला प्रमुख चिकित्सा पदाधिकारी, तिरहुत प्रमण्डल, मुजफ्फरपुर/ उप निदेशक, सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, मुजफ्फरपुर/ जिला सूचना पदाधिकारी, NIC मुजफ्फरपुर/ परियोजना निदेशक, पावर ग्रिड कॉरपोरेशन, मुजफ्फरपुर/ जिला परिवहन पदाधिकारी, मुजफ्फरपुर/अनुमण्डल पदाधिकारी, पूर्वी, मुजफ्फरपुर/भूमि सुधार उप समाहर्ता, पूर्वी, मुजफ्फरपुर/अंचल अधिकारी, मुशहरी, मुजफ्फरपुर/मोटरयान निरीक्षक, मुजफ्फरपुर/प्रवर्तन अवर निरीक्षक, मुजफ्फरपुर/ सरकारी अधिवक्ता, मुजफ्फरपुर/ को सूचनार्थ एवं आवश्यक क्रियार्थ प्रेषित।

आयुक्त के सचिव,

तिरहुत प्रमण्डल, मुजफ्फरपुर



